Informatica.  

Oefeningenexamen ingenieur-architekten 4 juli 2001.

In het kot van een student is er een (gevaarlijk !) schap met twee steunen. De student heeft 6 zware voorwerpen op het schap geplaatst (zie fig 1). Nu vraagt hij zich af of hij de voorwerpen van links naar rechts kan verwijderen zonder een catastrofe te veroorzaken. Help hem hierbij door het schrijven van een programma dat

1. Het totale gewicht van de voorwerpen berekent. 

2. Bepaalt of het geladen schap wel stabiel is.

3. Het afladen van het schap van links naar rechts simuleert.

Het gewenste programma werd reeds geschreven door een bekwame programmeur (zie tabellen 1&2), maar enkele belangrijke delen werden vervangen door (* ??? *). Herstel het gegeven programma zodanig dat het resultaten zoals deze weergegeven in tabel 3 geeft. U mag enkel de vervangen delen herschrijven en procedures toevoegen. Uiteraard moet het vervolledigd programma correct werken voor gelijk welke initiele belasting. 
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Fig. 1. Het gevaarlijke schap.

MODULE Shelf;

FROM IO IMPORT WrLn, WrStr, WrCard, WrInt, RdKey;

CONST

  NbrItems = 6;

  PosRightSup = +40;

  PosLeftSup =  -40;

TYPE

  Item = RECORD

           Position : INTEGER;


     Weight   : CARDINAL;


     Present  : BOOLEAN (* Deze BOOLEAN geeft aan of het

                               gewicht nog aanwezig is op de plank *)


   END;

VAR

  Load : ARRAY[1..NbrItems] OF Item;

  i, totalWeight : CARDINAL;

  Ch : CHAR;

 PROCEDURE Initialise; (* Definition of initial load *)

 BEGIN

  Load[1].Position:=-160; Load[1].Weight:= 4; Load[1].Present:=TRUE;

  Load[2].Position:= -80; Load[2].Weight:=10; Load[2].Present:=TRUE;

  Load[3].Position:= -60; Load[3].Weight:=10; Load[3].Present:=TRUE;

  Load[4].Position:= +40; Load[4].Weight:= 4; Load[4].Present:=TRUE;

  Load[5].Position:=+100; Load[5].Weight:= 7; Load[5].Present:=TRUE;

  Load[6].Position:=+160; Load[6].Weight:= 8; Load[6].Present:=TRUE;

 END Initialise;

 PROCEDURE Stable():BOOLEAN; (* Verifies stability *)

  (* Het draaimoment (torque) rond een steun = algebraische som

     van de gewichten maal de afstand tot aan de steun,

     links van de steun is negatief, rechts positief         *)

  (* De plank is stabiel indien

     het draaimoment rond de linker steun positief is EN

     het draaimoment rond de rechter steun negatief is.        *)

  VAR

   RightTorque,LeftTorque : INTEGER;

   i                      : CARDINAL;

 BEGIN

    RightTorque := 0; LeftTorque := 0;

    FOR i := 1 TO NbrItems DO

      IF Load[i].Present THEN

        RightTorque := RightTorque +

          (Load[i].Position-PosRightSup)*VAL(INTEGER,Load[i].Weight);

        LeftTorque  := LeftTorque  +

          (Load[i].Position-PosLeftSup)*VAL(INTEGER,Load[i].Weight)

      END   (* IF Present *)

    END;    (* FOR *)

    RETURN (LeftTorque >= 0) AND (RightTorque <= 0)

 END Stable;



Tabel 1. Data declaraties en procedures.

BEGIN

 Initialise;

(* Calculate the total weight on the shelf*)

   (* ??? *)

(* Test for initial stability *)

 IF (* ??? *)

  THEN

   WrStr(" Initially everything is stable."); WrLn;

  (* Test the removal from left to right *)

   (* ??? *)

   WrLn;

  ELSE WrStr(" This situation is unstable before we begin"); WrLn

 END

END Shelf.



Tabel 2. Hoofdprogramma.

 The total weight on the shelf is 43.

 Initially everything is stable.

 Removing from left to right, crash after removal of load Nbr  2.

Tabel 3. Voorbeeld van resultaten gegeven door het gevraagde programma.
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